

# 天门山索道下站旅游服务综合体 提质改造项目开工

本报讯(全媒体记者 王姣 邵颖)12月11日上午,推动我市经济结构转型升级的重要支撑项目天门山索道下站旅游服务综合体提质改造项目举行开工仪式,标志着我市旅游产业发展翻开崭新一页。市委书记刘革安宣布开工,市委副书记、市长王洪斌出席并讲话,市委常委、常务

副市长尚生龙主持仪式,市领导吴文海、汪涛、赵旭等参加。据了解,该项目概算总投资15亿元,建设内容包括天门山索道上、中、下站房提质改造,以及索道下站建设国际五星级酒店、游客服务中心等综合体,旨在为游客提供功能齐全、多种业态以及灵活多样的服务设施,打造五星级的旅游体验。

王洪斌说,天门山索道下站旅游服务综合体提质改造是贯彻落实党的二十大精神的具体行动,是政企互信合作的重要成果,是将天门山景区打造成世界级旅游景区的重要举措,项目的开工将极大提振市场信心,项目建成后大幅提升天门山景区综合服务

和承载能力,成为张家界新亮点,凸显张家界国际范。他强调,各级各相关部门务必增强主人翁意识,务必增强服务意识和效率意识,全力以赴服务项目建设,持续改善营商环境,进一步增强企业在张家界投资发展的信心,推动我市旅游经济加快复苏,助力全市经济高质量发展。

# 刘革安深入慈利县洞溪乡调研

本报讯(全媒体记者 王姣 邵颖)12月10日,市委书记刘革安深入慈利县洞溪乡,就秋冬抗旱、乡村振兴、安全生产等进行调研。市委常委、市委秘书长刘卫兵参加。

今年七月份以来,洞溪乡持续干旱,人畜饮水、农作物灌溉受到不同程度影响。大田村乡村振兴饮水工程是洞溪乡的第一口机井,井深212米,解决了5个村民小组51户260余人饮水困难问题。各家各户都有水喝,这段时间在杀年猪,生产生活条件越来越好!听到村民彭华军的介绍,刘革安倍感欣慰,他鼓励大家一起努力把日子越过越红火。

最高用工多少人?产品怎么运输?走进洞溪乡幸福村的仿真扶贫车间,刘革安详细了解车间的生产、销售、管理等情况,并就乡村振兴、就业帮扶、农村建房等进行现场指导。他强调,大力实施乡村振兴战略要找准着力点,利用有限资源集中优势培育和做大特色产业,产业振兴时不仅有利于增加农民收入也能增加就近就业。各级政府要加强对农村建房引导和管理,加大违建建筑整治力度,

强化村庄规划,严格把关占地面积和建筑面积、层高、屋顶颜色和墙面颜色等,全力打造美丽乡村。

随后,刘革安来到七姊妹辣椒开发有限公司和洞溪乡政府直播间,调研辣椒加工助力乡村振兴工作。洞溪乡是负有盛名的辣椒之乡,洞溪七姊妹辣椒传统制作技艺被纳入我市非物质文化遗产保护名录。洞溪乡为突出辣椒产业特色,积极探索直播带货,促进农特产品销售。刘革安强调,要加大扶持力度,支持企业以辣椒为基础开发其他辅助产品,拉长农产品加工产业链,提升农产品附加值。同时,地方政府和企业要做好产业规划和品牌宣传,充分利用电商等,拓宽销售渠道,推动特色产业做大做强。

在调研中,刘革安要求,各级各部门必须抓紧抓好春节前安全生产工作,根据国家疫情防控政策调整后的新要求和新形势,科学做好疫情防控工作;高度重视冬季消防安全,进一步增强小火亡人火灾防控意识,确保人民群众安全。

# 万物并育和合生

## 中国积极推动全球生物多样性治理进程

新华社记者 黄堃 冯玉婧 林小青



12月8日,在加拿大蒙特利尔举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)第二阶段会议上,中国角开展的一场边会活动聚焦生态保护红线。

在习近平生态文明思想指引下,过去十年,中国生态环境保护发生了历史性、转折性、全局性变化。天更蓝、山更绿、水更清,越来越多的珍稀异兽和奇花异草出现在中国大地上,为全球生物多样性保护作出了中国贡献。

一年前,《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)第一阶段会议在中国昆明举行,国家主席习近平视频出席领导人峰会并发表主旨讲话。大会以“生态文明:共建地球生命共同体”为主题,为推进全球生态文明建设和生物多样性保护贡献了中国智慧和力量,彰显习近平生态文明思想的世界意义。

第二阶段会议于12月7日至19日在公约秘书处所在地加拿大蒙特利尔召开,主题和会标等大会主要元素保持不变。中国将继续发挥主席国的引领力和协调作用,努力推动达成兼具雄心和务实平衡的2020年后全球生物多样性框架,开启全球生物多样性治理的新征程。

### 中国行动,提振全球生物多样性保护信心

为加强生物多样性保护,中国正加快构建以国家公园为主体的自然保护地体系,逐步把自然生态系统最重要、自然景观最独特、自然遗产最精华、生物多样性最富集的区域纳入国家公园体系。

习近平主席在COP15第一阶段领导人峰会上向世界宣布,中国正式设立三江源、大熊猫、东北虎豹、海南热带雨林、武夷山等第一批国家公园,保护面积达23万平方公里,涵盖近30%的陆域国家重点保护野生动植物种类。

建设国家公园,标志着中国生态文明领域又一重大制度创新落地生根,也是中国积极推动全球生物多样性保护的又一务实举措。

党的十八大以来,在习近平生态文明思想科学指引下,中国把生态文明建设放在突出地位,统筹推进生物多样性保护各项工作,深度参与全球生物多样性治理,为推动人类可持续发展贡献了中国智慧、中国方案、中国力量。

回望过去十年,中国创造了举世瞩目的生态奇迹和绿色发展奇迹,人们看到一系列中国之最:

国家公园已成为中国建设生态文明和美丽中国最亮丽的名片,中国正在建设全世界最大的国家公园体系;

中国是全球森林资源增长最多和人工造林面积最大的国家,成为全球增绿的主力军;

中国近十年新增和修复湿地80多万公顷,现有国际重要湿地64处,13处入选国际湿地城市,是全球入选国际湿地城市数量最多的国家

人与自然和谐共生的美丽中国正在从蓝图变为现实,中国式现代化厚植绿色底色,生物多样性保护也进入新的历史时期。2021年云南亚洲象群北移南归,吸引世界目光,正是中国生物多样性保护和生态文明建设的最好注脚。

通过多年保护,中国境内亚洲象野外种群数量从20世纪80年代的180头增至目前的300头左右;

大熊猫野生种群40年间从1100余只增至1800多只,受威胁等级从濒危降为易危;

朱鹮为发现之初的7只增至目前的9000余只,吉祥鸟初步摆脱灭绝的紧迫风险;

藏羚羊野外种群数量从上世纪八九十年代的不足7万只增加到目前的约30万只,万羊齐奔壮丽景象在青藏高原重现

目前,中国90%的陆地生态系统类型和74%的国家重点保护野生动植物种群得到有效保护,112种特有珍稀濒危野生动植物实现了野外回归,300多种珍稀濒危野生动植物野外种群数量稳中有升。

《生物多样性公约》秘书处执行秘书伊丽莎白·穆雷玛说:从消除污染行动、修复退化土地、保育物种和生态系统,到解决贫困和致力于更广泛的人类发展目标,中国在过去数十年里开展的工作是我们变革模式的代表。

在发展中保护,在保护中发展。作为世界上生物多样性最丰富的国家之一,同时也是最早签署和批准《生物多样性公约》的缔约方之一,中国不断推动生物多样性保护与时俱进、创新发展,取得显著成效,走出了一条中国特色生物多样性保护之路,有力提振全球生物多样性保护的信心。

### 中国理念,助力描绘生物多样性治理蓝图

党的二十大报告指出,尊重自然、顺应自然、保护自然,是全面建设社会主义现代化国家的内在要求。必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。

中国生态文明建设实践正获得越来越多的世界赞誉。三北防护林工程被联合国环境规划署确立为全球沙漠生态经济示范区,塞罕坝林场建设者、浙江省千村示范、万村整治工程先后荣获联合国“地球卫士奖”;2019年联合国基于自然的解决方案活动中,中国生态保护红线案例成功入选全球15个精品案例

与之相随的是,生态保护红线、自然保护地体系、山水林田湖草沙一体化保护和修复等中国经验在国际上的曝光度不断提升。2020年9月,《生物多样性公约》秘书处发布第五版《全球生物多样性展望》报告,共提到中国生物多样性保护的成功经验。知名科学期刊《自然》就此发表社论指出,中国的宝贵经验值得世界聆听。

根植中华文明沃土、蕴含深邃历史观的习近平生态文明思想,激荡起越来越广泛的国际共鸣。2016年5月,联合国环境规划署发布《绿水青山就是金山银山:中国生态文明战略与行动》报告。COP15则是联合国首次以生态文明为主题召开全球会议,第一阶段会议通过的《昆明宣言》,是联合国多边环境协定框架下首个体现生态文明理念的政治文件。

回望历史,工业文明创造了巨大物质财富,但也导致生物多样性丧失和生态系统退化等多重危机。应对这些全球性挑战,需要超越传统思维,站在对人类文明负责的高度寻求新理念、新方案。

生态文明是人类文明发展的历史趋势。习近平主席站在中华民族永续发展的高度,站在对人类文明负责的高度,指出了生态文明之路。生态兴则文明兴,生态衰则文明衰。

中国生态文明建设的实践正获得越来越多的世界赞誉。

三北防护林工程被联合国环境规划署确立为全球沙漠生态经济示范区,塞罕坝林场建设者、浙江省千村示范、万村整治工程先后荣获联合国“地球卫士奖”;2019年联合国基于自然的解决方案活动中,中国生态保护红线案例成功入选全球15个精品案例

与之相随的是,生态保护红线、自然保护地体系、山水林田湖草沙一体化保护和修复等中国经验在国际上的曝光度不断提升。2020年9月,《生物多样性公约》秘书处发布第五版《全球生物多样性展望》报告,共提到中国生物多样性保护的成功经验。知名科学期刊《自然》就此发表社论指出,中国的宝贵经验值得世界聆听。

根植中华文明沃土、蕴含深邃历史观的习近平生态文明思想,激荡起越来越广泛的国际共鸣。2016年5月,联合国环境规划署发布《绿水青山就是金山银山:中国生态文明战略与行动》报告。COP15则是联合国首次以生态文明为主题召开全球会议,第一阶段会议通过的《昆明宣言》,是联合国多边环境协定框架下首个体现生态文明理念的政治文件。

回望历史,工业文明创造了巨大物质财富,但也导致生物多样性丧失和生态系统退化等多重危机。应对这些全球性挑战,需要超越传统思维,站在对人类文明负责的高度寻求新理念、新方案。

生态文明是人类文明发展的历史趋势。习近平主席站在中华民族永续发展的高度,站在对人类文明负责的高度,指出了生态文明之路。生态兴则文明兴,生态衰则文明衰。

在发展中保护,在保护中发展。作为世界上生物多样性最丰富的国家之一,同时也是最早签署和批准《生物多样性公约》的缔约方之一,中国不断推动生物多样性保护与时俱进、创新发展,取得显著成效,走出了一条中国特色生物多样性保护之路,有力提振全球生物多样性保护的信心。

中国理念,助力描绘生物多样性治理蓝图

党的二十大报告指出,尊重自然、顺应自然、保护自然,是全面建设社会主义现代化国家的内在要求。必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。

中国生态文明建设实践正获得越来越多的世界赞誉。三北防护林工程被联合国环境规划署确立为全球沙漠生态经济示范区,塞罕坝林场建设者、浙江省千村示范、万村整治工程先后荣获联合国“地球卫士奖”;2019年联合国基于自然的解决方案活动中,中国生态保护红线案例成功入选全球15个精品案例

2021年10月,习近平主席以视频方式会见联合国秘书长古特雷斯时说,中方将支持发展中国家生物多样性保护事业。今年4月,他以视频方式会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩时指出,要践行真正的多边主义,倡导以共商共建共享为原则的全球治理观,继续引领全球应对气候变化和生物多样性合作。

言行合一。从2019年起,中国成为《生物多样性公约》及其议定书核心预算的最大捐助国。中国持续加大对全球环境基金捐资力度,已成为全球环境基金最大的发展中国家捐资国。中国还宣布率先出资15亿元人民币,成立昆明生物多样性基金,支持发展中国家生物多样性保护事业。

环顾全球,中国通过双多边合作加强生物多样性保护,践行共建美好家园的中国之诺。中国与俄罗斯联手保护东北虎,老虎跨境游越来越多;朱鹮东渡日本,使当地本土朱鹮面临灭绝的危机后重新有这种吉祥鸟翱翔在天空;中国与乌兹别克斯坦共建全球葱园,用于保育和研究全球的葱属植物种质资源

在一带一路建设中,生物多样性保护成为重要内容。中非共建的肯尼亚内马铁路是其中典型。该铁路采用特大桥全桥穿越内罗毕国家公园方案,最低桥墩也超过6米,让长颈鹿也能昂首通过;特大桥护栏两侧安装声屏障,极大降低火车通过时的噪音。

COP15第二阶段会议最重要的标志性预期成果就是通过2020年后全球生物多样性框架。到2030年扭转全球生物多样性丧失的趋势,到2050年实现人与自然和谐共生,是国际社会的共同期盼,也需要各方充分参与。

COP15主席、中国生态环境部部长黄润秋第二阶段会议前在加拿大《国会山时报》发表署名文章说:中国将坚持公开、透明、包容、缔约方驱动的原则,与东道国加拿大一道,凝聚国际社会最广泛共识,推动达成兼具雄心和务实平衡的框架,共同谱写全球生物多样性治理的新篇章。

舞台已经准备就绪。穆雷玛在接受新华社记者专访时说,COP15第一阶段会议非常富有成效,相信第二阶段会议将更加成功。

万物并育而不相害,道并行而不相悖。从春城昆明到枫叶之都蒙特利尔,COP15参与者可以领略生物多样性的丰富,见证地球的生机勃勃。只要携手同行,同心协力,我们一定能共建一个万物和谐和合共生的美丽世界!(参与记者:黄堃 张家伟 谭晶晶 林威 黎华玲)

(新华社北京12月8日电)

# 高靖生督查商贸领域安全生产和小餐饮治理示范项目建设时要求

## 压实责任消隐患 查漏补缺求实效

本报讯(全媒体记者 郭文 通讯员 漆艳平)12月8日,副市长高靖生带队到澧水大润发商场、大庸桥农贸市场、金山加油站、湖南万家旺餐饮管理有限公司、义乌汽车城王记凉面、沙县小吃等商场、农贸市场、加油站、小餐饮店督查商贸领域安全生产和小餐饮治理示范项目建设等工作。

每到一处,督查组仔细检查安全生产责任制度是否健全落实、安全隐患是否整改到位、小餐饮经营发展规

划是否规范、集中经营街区是否统一管理、小餐饮提质升级政策措施是否落实等情况,并对检查中发现的问题提出整改要求,明确整改期限。

就下一步商贸流通领域安全生产和小餐饮治理示范项目建设工作,高靖生强调,要进一步压实责任,把安全隐患消灭在萌芽中;要对标对表、查漏补缺,确保小餐饮治理示范引领项目建设取得实效在在的成效。

# 我市积极应对污染天气

本报讯(全媒体记者 杨婷)12月9日下午,我市召开应对污染天气紧急调度会。副市长赵云海参加。

据市生态环境局通报,11月1日至12月8日特护期大气污染防治攻坚战行动开展以来,全市PM2.5平均浓度为33微克/立方米,同比下降17.55%。优良天数为30天,优良天比例100%,同比持平。

赵云海要求,认真贯彻落实10月12日全省特护期大气污染防治电视电话会议和12月5日全省特护期大气污染防治攻坚战工作推进视频会议精神,按照《张家界市特护期大气污染防治攻坚战工作方案》及其《重点工作任务

清单》持续开展工作。各单位根据各自分管领域,有针对性地继续做好五个一(一天一调度、一天一交办、一天一汇总、一天一报告、一天一评比),加大执法检查、问题整改和巡查督导力度,积极应对污染天气,对照落实黄色预警指令。要督促各区县落实大气污染防治工作,压紧压实治气责任。同时根据省环境保护科学研究院专家组提出的5条建议,做好土石方开采行业企业管控、相关机动车限行禁止、在建施工工地扬尘管理、渣土车运输管控、重点区域洒水保洁、秸秆垃圾露天焚烧巡查等强化管控措施。

# 党盟携手送服务 同心协力谋发展

## 民盟张家界市委、市自然资源和规划局党组联合开展社会服务活动

本报讯(全媒体记者 郭文)12月10日,民盟张家界市委、市自然资源和规划局党组在永定区沅古坪栗山村联合开展以“党盟携手送服务 同心协力谋发展”为主题的社会服务活动。市政协副主席、市自然资源和规划局局长赵旭等参加。

活动中,市自然资源和规划局、民盟张家界市委党员干部集中学习中共二十大精神,并开展中共二十大精神、食品安全、耕地保护、田长制知识抢答赛。赵旭一行还走访慰问了

孤寡老人、留守儿童。

赵旭要求,通过党盟联合开展活动,加强理论武装,巩固政治共识,夯实多党合作共同思想政治基础,激发履职热情,提高履职能力,积极为张家界经济社会高质量发展建言献策,在新时期展示新面貌、彰显新作为;汇聚优势资源,丰富农村文化生活,把中共二十大精神送到田间地头,把关心关爱送到群众心中,把为民办实事落到实处。

# 中药的性能之毒性(一)



张家界市中医协会办

历代本草书籍中,常在每一味药物的性味之下,标明其有毒无毒。有毒无毒也可简称为毒性,也是药物性能的重要标志之一,它是确保用药安全必须注意的问题。

对于毒性的概念,古今含义不同。西汉以前是以毒药作为一切药物的总称。故《周礼·天官·冢宰》有“医师掌五毒之政,聚毒药以供医事”的说法,《尚书·说命篇》则谓:“药弗瞑眩,厥疾弗瘳。明代张景岳《类经》云:药以治病,因毒为能,所谓毒药,药味之偏也。盖气味之正者,谷食之属是也,所以养人之正气,气味之偏者,药饵之属是也,所以去人之邪气,其为故也,正以人之为病,病在阴阳偏胜耳。大凡可辟邪安正者,均可称为毒药,故曰毒药攻邪也。论述了毒药的广义含义,阐明了毒性就是药物的偏性。

东汉时代,《本草》《内经》已把毒性看做是药物毒副作用大小的标志。如《本草》三品分类法即是以药物毒性的大小、有毒无毒做为分类依据之一。并提出了使用毒药治病的方法:若有毒药以治病,先去其毒,病去即止,不去倍之,不去十之,取去为度。在《内经》的七篇大论中,亦有大毒、常毒、小毒等论述。如《五常政大论》云:“大毒治病,十去其六;常毒治病,十去其七;小毒治病,十去其八;无毒治病,十去其九;欲肉果菜食养尽之,无使过之,伤其正也。把药物毒性强弱分为大毒、常毒、小毒、无毒四类。综上所述,古代药物毒性的含义较广,既认为毒药是药物的总称,毒性是药物的偏性,又认为毒性是药物毒副作用大小的标志。(待续)